
 

Αθήνα, 19.09.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Προβλήματα στην παραγωγή μελιού λόγω κλιματικής κρίσης και 

ανεπαρκούς προστασίας των μελισσοκόμων στην περιοχή της Ξάνθης» 

 

Η φετινή παραγωγή μελιού στην Ξάνθη έχει σημειώσει σημαντική μείωση, με τον 

τρύγο να παρουσιάζει περιορισμένες αποδόσεις. Οι μελισσοκόμοι της περιοχής 

εκφράζουν σοβαρές ανησυχίες για τη μείωση του πληθυσμού των μελισσών, οι 

οποίες, εκτός από την παραγωγή μελιού, αποτελούν ζωτικούς παράγοντες για την 

επικονίαση και την ισορροπία του οικοσυστήματος. Οι κύριοι λόγοι αυτής της 

κατάστασης φαίνεται να είναι η παρατεταμένη ανομβρία και οι αντίξοες κλιματικές 

συνθήκες που προκαλεί η κλιματική κρίση. 

Ο πρόεδρος του Μελισσοκομικού Συλλόγου Ξάνθης,  αναφέρει πως η κλιματική 

αλλαγή επηρεάζει αρνητικά τη Θράκη και ιδιαίτερα τη Ξάνθη, με έντονες περιόδους 

ανομβρίας, ισχυρούς βοριάδες και ήπιους χειμώνες, που έχουν οδηγήσει σε έλλειψη 

γύρης και μειωμένη γέννηση μελισσών. Επιπλέον, ένα άλλο σοβαρό πρόβλημα που 

αναφέρεται είναι η παρουσία των μελισσοφάγων, που περιορίζουν την κίνηση των 

μελισσών και εμποδίζουν τη συλλογή γύρης. Παρόλα αυτά, οι ζημιές που προκύπτουν 

από την ανομβρία και τους μελισσοφάγους δεν καλύπτονται από τον ΕΛΓΑ, 

αφήνοντας τους μελισσοκόμους απροστάτευτους. 

Επιπλέον, παρά τη μείωση της παραγωγής, οι τιμές του μελιού δεν έχουν αυξηθεί, 

γεγονός που δυσχεραίνει οικονομικά τους παραγωγούς, ενώ υπάρχει και το ζήτημα 

της νοθείας μελιού και των ελληνοποιήσεων, που υπονομεύουν την ποιότητα και την 

αξιοπιστία του ελληνικού μελιού στην αγορά. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει μέτρα για την ενίσχυση των μελισσοκόμων 

που πλήττονται από τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης, την ανομβρία και 

τους μελισσοφάγους, μέσω του ΕΛΓΑ ή άλλων μηχανισμών στήριξης; 
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2. Ποια άμεσα βήματα σχεδιάζονται για την προστασία της μελισσοκομίας, ενός 

κρίσιμου κλάδου για την οικολογική ισορροπία και την αγροτική οικονομία 

της περιοχής της Θράκης; 

3. Σε ποια  μέτρα προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση της 

νοθείας στο μέλι και την προστασία των παραγωγών από αθέμιτες πρακτικές, 

οι οποίες έχουν λάβει ανεξέλεγκτες διαστάσεις; 

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση δίκαιων 

τιμών για το μέλι, ώστε να προστατευθεί το εισόδημα των μικρών 

παραγωγών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




